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A király levele
Debrecen, február 5.

A hercegi postás átadta a Czarszkoje 
Szeloban Ferencz József levelét Miklósnak, 
a minden oroszok cárjának és minden szlá­
vok pátronusának. Maga az a tény, hogy ez 
a levél megiródott, alapos reményt adott ar­
ra, hogy a nemzetközi feszültség a mérgé­
ből sokat engedett. Uralkodók — és azt le­
hetne mondani: különösen Ferencz József, 
Európa koronásainak doyenje nem írnak 
egymáshoz levelet, ha annak barátságos fo­
gadtatása felöl korábban biztosítékot nem 
kaptak. Hozzá kell tenni, hogy a levél elkül­
dése is szokatlan, iinnepies és jelentős for­
mák között, a közvéleménynek hivatalos ér­
tesítése mellett történt. Föl kellett tehát ten 
ni, hogy a Hohenlohe hercegre bízott levél, 
amennyiben az tényleg a balkáni háboi aval 
függ össze, a. cár előzetes tudtával jön és 
olyan hangulatot fog találni, amelyben nem 
csak a szives válaszadásra, de a béke egyen- 
getésére is meg van a készség.

Azután részletek érkeztek a levél tartal­
máról. Autentikusnak ezeket a híreket még 
nem lehet mondani, de következtetésnek is 
elfogadható, amit jelentenek. A balkán ha­
bom, ha újra ki is tört, nem tarthat soká. — 
Az uj török kormány is ennek a fanyar tuda­
tára ébredt és igyekszik a védelmi álláspont­
nak mentői kisebb kockázatával bevárni az 
időt, amikor Drinápoly elesik. Akkor meg­
köthető a béke. Drinápolynak átengedésé ki­
törésre késztette a belső elégedetlenséget; 
ám, ha Drinápolyt elvesz:k, arról az uj török 
kormány nem tehet; abban, mint Allah aka­

ratában, meg kell nyugodni, és £ 
a békekötés.

Mi történik azután? A király levele ezt 
a kérdést érintette és ennek az elintézésé' 
akarja. Ha a török békekötés megtörténik, 
akkor őrültség lenne tovább megtartani a ha­
di készenlétnek azt az állapotát, amelyben 
Ausztria-Magyarország és Oroszország be- 
lekényszerűltek és amely mind a két ország­
tól rengeteg áldozatot követel és a bizonyta- 
anság, az aggodalmaskodás kárait hozza 
magával. Ma már mind a két ország a teljes 
semlegesség álláspontján van. A szerb kon­
fliktus, amely végső okon esetleg beavatko­
zásra, vagy összeütközésre adhatott volna 
alkalmat, el van intézve. Ha tehát a csatald- 
zsai vonalon megszűnik a harc, akkor a két 
nagyhatalom sebtiben megkezdheti a lesze­
relést.

A király — a ma kézbesített levélről szó­
ló hírek szerint — ennek érdekében fordul a 
cárhoz. Állítólag február 10-ikére teszik az 
időt, amig a függő kérdések elintéztelek s 
amikor az európai leszerelésről szó lehet. — 
Hogy miért éppen február 10-ére, — ennek a 
megokolása hiányzik. Hat nap alatt sok min­
den történik és a béketárgyalások elnyujtasa 
után a balkáni szövetségesek nem igen lesz­
nek hajlandók újabb hosszú disputákra; de 
hat nap alatt könnyebben lehetett megterem­
teni a világot, mint a világbékét.

Azonban, ha a dátumban csalódás is kö 
vetkezik be, Európa bizonyára könnyebben 
sóhajt föl a két uralkodó tárgyalásának- hí­
rére, a melyet remélhetőleg a megállapodás 
fog követni. Es lelkes örömre számíthat az 
itt. ahol a munkáskezek nagy sokaságát von­

ja el keresetétől, hivatásától a rendkívül el­
húzódó hadi készenlét. Hogy ezért elegendő 
fegyvergyakorlatok fognak kárpótlást adni, 
kevés vigasztalást kinál a behivottaknak.

A világtörténelemnek nem a legapróbb 
epizódja: a béke-császár levele a béke-cárhoz. 
Ferencz Józsefet mindenesetre inkább meg­
illeti a béke-császár cim, mint II. Miklóst, a 
kin az uralkodása elején mondott beszédei té­
vén maradt meg, többnyire ironikus haszná­
latban ez a jelző. Ferencz József, aki a leg­
szélsőbb törekvések között is megmaradt an­
nál a szavánál: „nem akarok háborút“, — 
az események kínálkozó fordulatát felhasz­
nálja arra, hogy a félháborut jelentő mai ál­
lapotot is mihamarabb megszüntesse. Olyan 
lépés ez, amely fokozott erővel váltja ki a 
rajongást, a hódolaton felit való szeretet az 
alattvalók szivéből.

Február 10. . . . Szép lenne, ha biztosra 
lehetne venni, ha komolyan lehetne szám­
lálni addig a napokat, tartalékosok szabadu­
lását, nyomorúság csillapultát, elviselhetet­
len bajok múlását várva. De ha nem tizedikén 
talán nem sokkal azután, egy másik datum 
hozza tr.eg. Ferencz József levele után már 
hinni lehet, hogy hamarosan itt lesz.

A MINISZTERELNÖK ITTHON. Fővá­
rosi tudósítónk táviratozza, hogy Lukács 
I ászló miniszterelnök ma reggel titkára, La- 
tuiovits Endre dr. kíséretében Lovranából 
visszaérkezett Budapesti c. A miniszterelnök 
este megjelent a nemzeti munkapárt kőié­
ben, ahol a párt tagjaival több órán át beszél­
getett. - A miniszterelnök igen ió^ színben 
van s a tengeri levegő nemcsak kedélyét, de 
munkakedvét is megacélozta.

A csoda
Irta: Paul Aréne.

Bichonneauné, a jövőbe látó javasasz- 
szony határozottan mondta neki:

— Leányom, ha vőlegénye huszonnégy 
óra leforgása alatt nem ir magának, ne sza 
mitson rá, hogy elveszi magát.

És azóta múltak az órák ... A napnak 
idestova vége és Juliette egy árva szót sem 
kapott Páltól, a vőlegényétől, ki egy idő óta 
nyugtalanító módon elhanyagolta őt.

Miközben egész lomhán takaritgatott az 
úrnője szobájában, egyre ismételgette Ju­
liette:

— Persze, egészen bizonyos, amit ne­
kem jósolt Bichonneauné! Pál tudni sem 
akar többé rólam ... El fog hagyni végkep 
. . . Istenem, milyen boldogtalan vagyok en.

És szüntelenül a fülébe csengettek a jós­
tul baljóslatú szavai: „Ha a vőlegénye hu­
szonnégy óra leforgása alatt nem ir magá­
nak, mindennek vége“ ...

És a levél csak nem jött.
Juliette még arra sem érzett erőt magá­

ban, hogy leporolja a fali órát, annyira el­
fogta a bubámat.

Keserűen gondolta el:
—- Pali nem szeret többé. I ehat inast 

szeret . . . más valakit, aki talán szebb ná­
lam . . .

És e szomorú gondolatra futott egyene­
sen a tükörajtós szekrényhez és miután hosz 
szán elnézegette magát, megkönnyebbülten 
tette hozzá:

— Szebb, mint én . . . szeretném azt
látni. , . . ,

Hjah, de hát nem ez volt. a kérdés . . . 
Az volt a borzasztó, amit a jósnő kijelen­
tett. . ...

Miért volt minden remény örökre vesz­
ve, ha nem ir Pál huszonnégy óra leforgása 
alatt?

Ez persze titok! mondta Juhette onrneg- 
adással. Ebben rejlik a jósnők ereje, hogy 
olyan dolgokat tudnak, amik közönséges ha­
landók előtt rejtve maradnak . . . Nem vol­
na érdemes jósnőnek lenni, ha olyan lenne, 
mint mindenki más.

De ezek a mély elmélkedések épen nem 
csillapították a fájdalmát.

A levélhordó már csak kétszer jön az 
est folyamán. Juliettenck tehát csak két 
egészen parányi esélye volt. hogy megkap­
ja az annyira csenget levelet.

— Ah! susogta magában. Érzem jól, 
hogy vége mindennek! Semmi remény töb­
bé! ...

Zokogásban tört ki s kimerültén vetet­
te magát egy zsölvébe. Mennyire boldogta­
lan is' Senki sem olyan boldogtalan, mint o!

eszméje támadt, egyDe hirtelen egy 
furfangos eszméje. ,

Hátha megpróbálná alaposan megtre-
fálni a sorsot?

Páltól állevelet Írhatna saját maganak, 
ez talán megtörné a balsorsot. Ki tudja A 
jósnő azt mondta neki, utóvégre is egész 
egyszerűen: „Levelet kell kapnia a vőlegé­
nyétől“. ............. ... ,,

Nos, hát kapni fog tőle két óra alatt, bár­
mibe kerüljön is!

— Ha nem hozza rendbe az ügyemet, 
nem is lehet ártalmamra gondolta magában
Juliette. , , ,

Nem habozott sokáig. Az asszonyának, 
a szép Razumarrenétiak az Íróasztalai! volt 
egy képes lap. Hamarosan ráfirkantotta:

„Kedves Juliettám! Ha nem irtani neked 
azért vót, hogy egészen a fülemig dologban 
vótam mostanában. Azt ne hidd valahogy, 
hogy megfeledkeztem vóna terólad. ellenke­
zőleg. Most irni fogok az édesanyádnak, tu­
datom vele, hogy megkérem title a kezedet, 
Nemsokára másik levél megy. Ezer csokot, 
Pál“.

Juliette épen befejezte ál-levelét, mikot* 
az asszonya belépett.

— Nos, mit csinálsz itt, leányom?
— Semmit; nagysága. Azaz a nagysága 

Íróasztalát töröltem le.
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A választójogi
törvényjavaslat

Holnap kezdik meg a tárgyalását
A kormány, programmjához hűen, a 

legnagyobb gyorsasággal igyekszik tető alá 
hozni nagy müvét: a választójogi törvény- 
javaslatot. Ez a hatalmas mii, mely a nemzeti 
érdekek szemrneltartásával, de a legnagyobb 
jogkiterjesztés lehetőségének elve alapján 
készült, a történelem előtt maradandó nevet 
fog szerezni a kormánynak. Aki mikor ma­
gát hangzatos jelszavak és brutális hatalmi- 
kérdések felvetése által megtéveszteni nem 
engedte, jelét adta nagy erkölcsi erejének 
és a napi események színtelen vonalán való 
feliilemelkedettségnek: államalkotó bölcses 
ségének.

Az az ellenzék pedig, mely valamikor 
ökölbeszorult kezeit rázogatta mai fegyver­
társaira a szociálistákra, ma pedig ökölbe 
tett kézzel, hátatforditva a parlamenti mun­
kának, haragszomrád játékkal védi erkölcsi 
tehetetlenségét, a maga súlytalanságától fog 
megsemmisülni. Mert a magyar választók­
nak az a része is, mely ma még felül az ut­
cai demagógiának, a parlamenti munka hal­
mazaiéban meg fogja találni azt a kristályos 
igazságot, mely a kormányt nagy munkájá­
ban vezérelte: hogy ez az ország és annak 
közigazgatása csak akkor marad nemzeti és 
magyar, ha a kiterjesztett választójog a nem­
zet ellenségeit az alkotmány sáncaiba be 
nem ereszti.

A kormány és a többség különben is el­
ment a legszélsőbb határokra s a parlamenti 
béke érdekében nem zárkózott el az elől, 
hogy az ellenvetéseket meghallgassa s elvei 
fontosságával koncessiókat tegyen az ellen­
zéknek. Persze, csak a parlamenti tárgyalá­
sok keretében. Amelyhez, úgy látszik az el­
lenzéknek sem kedve, sem energiája nin­
csen. Beleszokott a kávéházi és fiók-parla- 
menteskedésbe, ahol az övé minden utca és 
sarok. A kormány tehát nem vár, mig véget 
ér a bohóskodás, hanem már holnap hozzá­
kezd a munkához.

Erre vonatkozólag a fővárosból a követ­
kező tudósítást kaptuk:

Holnap délelőtt 10 órakor összeül a vá- 
1 esz tójogi bizottság, hogy megkezdje a vá­
lasztójogi javaslat előkészítésének munkáját. 
A kormányt Lukács László mint belügymi­
niszter és Némethy Karolyi beliigvi államtit­
kár képviselik.

Az ülés elején — mint beavatott forrás­
ból értesülünk — Lukács László hosszabb 
beszédet mond, amelyben kifeiti azokat az 
irányelveket, amelyeket a kormánv a negy- 
ventagu választójogi bizottság munkája ele 
szab. Megjelöli egyúttal a választójogi ja­
vaslat, tárgyalásának módozatát is és rámu­
tat, egyúttal azokra a pontokra, amelyeket 
módosítanának. A kormánv táviratot me­
nesztett a bizottság minden tágjához, hogy a 
holnapi ülésen okvetlenül megjelenjenek.

Politikai körökben az a hir volt elterjed­
ve, hogy az ellenzék vagy annak toredeke 
részt akar venni a választójogi bizottsága 
nak holnapi illésén s erővel megakadalyozza 
a javaslat bizottsági tárgyalásai. Biztos érte­
sülésünk alapján jelenthetjük, hogy ez a lm 
nem felel meg a valóságnak.

Wilhelms Emil mandátuma
Az állandó bíráló választmány döntése.

A legutóbbi városatya-választásokon a 
Piac-utcai kerületben törvényhatósági bizott­
sági taggá Wilhelms Emilt, az Osztrák-Ma­
gyar Bank debreceni fiókjának főnökét vá­
lasztották meg.

A választás ellen tudvalévőén Juhász 
Nagy Sándor dr. felebbezcst adott be, ame­
lyet a függetlenségi párt egy másik tagja is 
aláirt. A felehbezést annak ideién az igazoló 
bizottság elvetette, miután annak érvei egy­
részt nem voltak komolyak, másrészt, mert 
a fölhozott okok nem fedték a tényállást, vé­
gül. mert a hivatalos jegyzőkönyv szabály­
szerű volt.

A felebbező azonban további jogorvos­
lattal élt és újabb felehbezést adott be a régi 
érvek alapján. Ezt a felehbezést ma tárgyal 
ta az állandó bíráló választmány, amely 
délelőtt 11 órakor tartotta meg ülését Domu 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt. Jelen 
voltak Bacsó Dezső dr., Komlóssv Dezső Szí 
lágyi Imre, Tüdős János dr. és latav Zoltán 
dr. jegyző.

A felebbezés ismertetése után Szilágyi 
Imre javasolja annak elutasítását azzal, hogy 
az Nagy Sándor dr. részéről vissza is utasi 
tandó, mert Juhász Nagy Sándor drnak eb

ben a kerületben választói és igv felebbezési 
ioga sincs.

Komlóssy Dezső hasonló értelemben szó­
lal föl.

Tüdős János dr. elismeri, hogv a név­
jegyzék! c tett hivatkozás nem állhat meg. 
Egyebekben azonban igazat ad a felebbezés- 
nek és kéri a választás megsemmisítését, il­
letve a vizsgálat elrendelését.

Bacsó Dezső dr. a felebbezés minden 
pontját magáévá teszi. Hosszasan igyekszik 
bizonyítani, hogy Juhász Nagv Sándor drnak 
van felebbezési joga és hogy egyebekben is 
igaza van.

Szilágyi Imre válaszolt a fejtegetésekre 
és megcáfolta azokat.

Bacsó Dezső dr. két inditvánvt tett: az 
egyik, hogy a választást semmisítsék meg, a 
másik, hogy rendeljék el a felebbezési pon­
tokra a vizsgálatot. .

A választmány előbb a megsemmisítésre 
vonatkozó indítványt vetette el. azután a vizs­
gálatra vonatkozót, végül elfogadta a válasz­
tás megerősítésére vonatkozó előadói javas­
latot Szilágyi Imre pótlásával együtt s így 
Wilhelms Emil igazolt városatya. _______

legakadályozott
>ankcsalás a fővárosban

Juliette hamarosan összehajtotta a beirt 
lapot és valahogy borítékba gyömöszölte.

És hogy mielőbb megkapja a levelét, a 
légszivattyus postacsőbe dobta, úgy, hogy 
alig két óra múlva már választ kapott rá.

Mosolygot, amint az Írását meglátta a 
borítékon. , (/

— íme, egy szerelmes levél, aminőt 
mindenki kaphat! mondta némi maliciával. 
És én előre megtudom mondani, hogy mi 
van benne.

Mindamellett gépiesen {elszakította a 
borítékot. De legott elsikoltotta magát a 
meglepetéstől és csodálkozástól. Hallatlan 
mesés, megfoghatatlan csoda történt. Az 
idomtalan ákombákomok helyett, melyeket 
ő pár perccel előbb papirosra vetett, szép 
finom írást látott. És Julietta elámulva, el­
ragadtatva olvasta e gyöngéd szavakat:

„Édes angyalom! Bocsáss meg hosszas 
hallgatásomért, mely alatt, légy róla meggyő 
ződve, nem feledkeztem meg rólad. De kény­
telen voltam elutazni. Szeretnélek látni még 
ma este, ha csak egy pillanatra is. Nagyon 
fontos mondani valóm van. Ha úgy tetszik, 
légy ott egy negyed nyolckor a Rome és 
Legendre-utcák sarkán. Jer oda. Ezer csók,
Pál".

És azt mondják, hogy nincs többé cso­
da! Oh, a szegény ügyefogyottak, kik ezt 
állítják.

A vésnök följelentése
Fővárosi tudósítónk nagyszabású bank­

csalási előmunkálat felfedezéséről ad hirt. 
Egy állítólagos hírlapíró ma délután megje- 
ent az egyik neves fővárosi vésnök irodájá­

ban s ott egy előkelő fővárosi pénzintézet 
pecsétjét rendelte meg. A vésnöknek azon­
ban gyanús volt a dolog, fölment budapesti 
főkapitányságra s ott bejelentette az esetet. 
A rendőrség a pecsétnyomó megrendelőjét 
letartóztatta s a nyomozást a szenzációsnak 
ígérkező bűnügyben folyamatba tette.

Az esetről a következő telefoni jelentést 
eaptuk:

Ma délután a budapesti főkapitányság 
épületében Bienenstock budapesti vésnök 
megjelent és előadta, hogy üzletében a nap 
folyamán megjelent egy fiatalember, aki a 
Budapesti Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
pecsétjének elkészítésére kérte.

— Minthogy az ügy igen gyanúsnak

Julietta reszketve, elfuladva olvasta és 
újra olvasta e bűvös szavakat . . . Nem ipar 
kodott azokat megérteni. Boldog, több mint 
boldog volt . . . Nem kért ennél többet.

Hívták.
— Julietta! Julietta!
Előrohant. Razimarrené asszony volt 

ki a kalapját és keztyiiit kérte.
— Nagysága kimegy?
— Mindjárt visszatérek.
—- Minő szerencse! gondolta magában 

Julietta. Mindjárt mehetek a találkára. Oh, 
nem fogok sokáig időzni, bizonyára. Inkább 
elvesztem az állásomat.

Húsz perccel hét előtt Julieeta már ott 
silbakolt a Rome és a Legendre-utcák sar­
kán s nagy izgatottsággal várta az ö Paliját.

— Elmondjam neki a levél históriáját? 
kérdezte magában ... De talán őrültnek fog 
tartani. Furcsa is ez a dolog valóban. Nekem 
már meggabalyodott a fejem tőle.^

Halkan dörmögött magában, égre emelt 
szemekkel, mikor hirtelen egy nyers hang 
riasztotta meg.

— Nos, leányom? Mit csinálsz te itt, eb­
ben az órában? ... Hát nincs dolgod oda­
haza?

Az asszony volt, Razimarrené asszony.
Juliette fülig pirulva hebegte:
— Én . . . én . . . várok . . . nagysága 

megbocsát. ,.

— Végre is; mit jelentsen ez? kérdezte 
Razimarrené.

— Hogy mit jelentsen?
Julietta habozott egy kissé, majd rá- 

kezdte:
.— Mindegy most már! Mindent elmon­

dok a nagyságának. Hát kérem szépen, itt 
csoda történt az imént, valóságos csoda, 
melynek nincsen párja.

És Julietta izgatottságtól lihegve elbe­
szélte az egész történetet, látogatását a jós­
nőnél, a furfangos levelét, hirtelen elválto­
zott Írását, a Pál által adott találkát...

De Razimarrené a szavba vágott.
-— Add ide csak azt a levelet, mondta.
Julietta a köténye zsebébe kotorászott,
— íme, nagysága . . . tessék nézni!
— A nagysága láthatja, hogy falusi liba 

vagy, mondta Razimarrené, ki nagyon ha­
ragosnak látszott. Ez üdvös lecke lesz ne­
ked, hogy ne firkálj ostobaságokat levelek­
nek a hátára, melyeket az úrnőd kapott! 
Akarod látni a szarkalábjaidat? . . . Nézd 
itt vannak! . . . Rájok ismersz?

És a kis kékes papírlapot megfordítva, 
Julietta valóban felismerte az Írását. Ekkor 
jutott hirtelen eszébe, hogy az asszonyának 
egy unokabátyja van, akit szintén Pálnak 
hívnak.
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tetszett — mondta a vésnök — megbízásá­
nak felmutatására kértem.

Nem kaptam írásbeli megbízást! — je­
lentette ki a megrendelő. Akinek a vésnök 
megígérte, hogy a bélyegzőt még a délután 
folyamán elkészíti.

A főkapitányság a feljelentés folytán 
detektiveket küldött Bienenstock üzletébe, 
akik a rejtélyes megrendelőt igazolásra szó­
lították, majd a rendőrségre kisérték. Itt ki­
tűnt, hogy egy nagyobb szabású csalási bűn­
eset előkészítéséről van szó, melyben a le­
tartóztatott és magát Gyémánt Béla hírlap 
ivónak megnevező fiatalember állítólag csak 
eszköz lett volna.

— Én csak jelentéktelen szereplője va 
gyök a készülő csalásnak — vallotta a fő 
kapitányságon. Sokkal nagyobb személyek 
játszottak volna abban aktiv szerepet. Mert 
a pecsét egy négyszázezer koronás bankcsa­
lás véghezvitele miatt kellett, melyet a Le­
számítoló és Pénzváltó Bank kárára akartak 
elkövetni ezek az urak.

A rendőrség az állítólagos Gyémánt Bé­
lát letartóztatta s a vizsgálatot a legnagyobb 
erélylyel folytatja.

Összeütközött
anemet trónörökös vonata

Eitel Frigyes Budapesten marad

A szerencsétlenség oka az volt, hogv az őr 
a lámpák nélkül levő tehervonatot megállítot­
ta és nem gondolt arra, hogy nemsokára a 
gyorsvonat is megérkezik.

Az összeütközés halottját és sebesült­
jeit a medgyesi kórházba szállították. A ha­
lott nevét nem tudják. A sebesültek között 
van Lebovits Lázár lókereskedő és felesége, 
a többi sebesült az államvasu-t személyzeté 
hez tartozik.

A főherceg és kísérete, több órás késés­
sel délután öt órakor érkezett a fővárosba. A 
pályaudvaron Marx államvasuti elnök-igaz­
gató várta a főherceget, aki előtt sajnálatát 
fejezte ki a baleset miatt. Ezután kíséretével 
a.pályaudvarról a Ritz-szállóba hajtatott Eitel 
Frigyes és ott szállt meg. Csupán udvarmes­
tere utazott el az est folyamán Berlinbe, 
hogy Vilmos német császár előtt megnyug­
tató jelentését a balesetről megtehesse.

A főherceg hir szerint holnap délben foly­
tatja útját Berlin felé.

Hitel Frigyes porosz királyi herceg Bu­
karestből, hol a román király vendége volt, 
hazatérőben volt. Sinaján és Predeálon át 
igyekezett a magyar főváros felé, ahová dél 
után két óra felé kellett volna megérkeznie, 
hogy innen útját Berlin felé folytassa.

A szalonkocsit a 601. számú gyorsovnat- 
hoz csatolták, amely 8 óra 42 perckor indult 
el Predeálról.

Brassóba még a rendes időben érkezett 
meg a gyorsvonat. Éjjel félkét óra felé történt 
a szerencsétlenség. Medgyes állomás előtt 
ugyanis a gyorsvonat elérte az 543. szánni 
gyorstehervonatot, mely azért állott meg a 
nyílt pályán, mert egyik lámpása elaludt. —
A gyorsvonat teljes menetsebességgel neki­
ment a tehervonatnak, melynek két utolsó 
tartánykocsijában petróleum volt és az az ösz- 
szeütközés következtében felrobbant s a rob­
banás, meg az éjszaka sötétjében kigyulladó 
lángok nagy ijedelmet okoztak a gyorsvonat 
utasai között. Három utas kiugrott a kocsi­
ból s közülök az egyik igen súlyosan, a má­
sik kettő kevésbbé súlyos égési sebeket szen­
vedett. A gyorsvonat mozdonyának vezetője, 
fűtője és a kisérő mozdonyfelvigyázó a fel­
robbant petróleum lángjától súlyos égési se­
beket szenvedett.

Halottja is van az összeütközésnek: a 
gyorstehervonat zárfékezője, aki az utolsó 
kocsiban volt elhelyezve és olyan súlyos égé­
si sebeket kapott, hogy még ott az összeütkö 
zés színhelyén meghalt.

Eitel Frigyes porosz herceg szalonkocsi- 
ia sértetlen maradt. Eitel Frigyes herceg és 
kísérete, amikor látták a veszélyt, kiugrottak 
a kocsiból és személyesen működtek közre a 
sebesültek első segélynyújtásában. A herceg 
azután kíséretével Medgyesre hajtatott és 
onnan táviratilag értesítette Vilmos császárt 
a balesetről.

A forgalom a vonalon teljesen szünetel

1 régi lilik majnk
A kispesti erdő titka
Kispest lakosságát rémregénybe illő 

eset foglalkoztatja. Pár nap előtt ugyanis a 
városban egv rovott múltú egyén került 
vissza a {egyházból, ahol hosszabb ideig 
volt valamelyes nagyobb bűnesetből folyó- 
lag elzárva. Ä város egyik szegényes lakásá 
ban telepedett le s igen gyanúsan viselke­
dett, olyannyira, hogy a szomszédok kíván­
csiságát a legnagyobb mértékben magára is 
terelte. Pár nap alatt többször látták, amint 
ásóval és kapával kezében a város határába 
ment s az ott elterülő erdőség mélyében ás­
ni kezdett. Persze, nem merték megkérdezni 
a különös passzió okát, hanem a rendőrsé­
gen feljelentették a szokatlan esetet. Melyről 
fővárosi tudósitónk a következőket jelenti:

Pár nap előtt szabadult ki az egyik ha­
zai {egyházból egy Fehér Antal nevű egyén, 
aki tiz esztendőt töltött valamely bűnesetből 
folyólag a börtönben. Özvegy édesanyja Kis­
pesten lakik, ide tért vissza a börtönből ki­
került ember is. Mindjárt az első nap azon­
ban olvan gyanúsan viselkedett, hogy a 
szomszédok figyelmét a legnagyobb mérték­
ben magára terelte. Ásót-kapát szerzett s 
ezzel kora reggel elindult a helység hatara- 
ba Ott betért az erdőségbe s úgy latszik, 
hogy egy általa jól ismert és megjelölt he­
lyen ásni kezdett. Jó mélyen vájtak a nyo­
mok, anélkül, hogy az ásónak eredménye lett 
volna A szomszédok azonban a különös 
munka mögött egy rejtélyes bűnügy meg le 
nem bonyolított szálait láttak s az esetről 
értesítették a kispesti rendőrséget, amely a 
nyomozást már meg is indította.

Azt mondják, hogy Fehér Antal egy év­
tized előtt meggyilkolt és kirabolt egy dús­
gazdag disznókereskedőt, akinek a pénzét 
az erdőben ásta el, arra az esetre ha kisza­
badul, majd felássa onnan s tu ele et kezd a 
rabolt pénzzel. Úgy látszik azonban, hogy 
valaki kileste titkát s a bűnös pénzt kiásta 
veitekéből és rendelkezett azzal. Efölötti 
bánatában aligha nem öngyilkos is lett Feher 
Antal aki az édesanyjának levelet irt, méh 
ben bejelenti, hogy öngyilkos lesz.

A rendőrség is ásott a nyomokon, azon­
ban pénzre szintén nem talált. Most a legen­
da valódiságát igyekszik megbízható adatok 
kai pótolni s ha az való lenne, a btmos pénz 
tolvaját fogja felkutatni.

Az esetről Kispesten most már olyan 
részleteket is beszélnek, melyek alkalmasak 
ártatlan emberek meggyanusitására is.

Lázasan kutat a kispesti rendőrség Fe­
hér Antal után is, aki esetleg tévútra akarta 
vezetni u hatóságot s azért eszelte ki az 
egész öngyilkossági komédiát.

Debreczen januárban
A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután három órakor tartotta meg ülé­
sét, amelyen a január havi közigazgatási élet­
ről számoltak be az egyes előadók. Az ülés 
lefolyásáról tudósításunk a következő:

Jelen voltak az ülésen Domahidv Elemér 
főispán elnöklete alatt Kovács József polgár- 
mester, Szabó Kálmán tb. főjegyző, Magoss 
György dr. főügyész. Tüdős Kálmán dr. fő­
orvos, Borsos József h. főmérnök. Roncsik 
Lajos árvaszéki elnök, Reitz János kir. főál­
latorvos, Ternovszky Alajos kir. pénzügy- 
igazgató, Csánky Viktor -kir. tanfelügyelő, 
Mányi József műszaki tanácsos. Surgott Je­
nő gazdasági felügyelő, Magoss Kálmán dr. 
ügyész. Bacsó Dezső dr., Csanak János, Fe­
jér Ferenc dr., Márk Endre. Somogyi Pál, Szi­
lágyi Imre, Tóth István, Tüdős János dr., Zöld 
József jegyző.

Szabó Kálmán tb. főjegyző ismertette a 
polgármesteri jelentést, amely szerint a rend­
őrség letartóztatott 306 embert, eltoloncoltak 
és kiutasítottak 170 egyént. Kiadtak 39 ipar- 
engedélyt, 50 munkakönyvét. A katonai lét- 
szám volt 3107 ember, 1274 ló. Beszállásol­
tak 148 lovat, 2488 embert.

Az elnöki előterjesztés kapcsán bejelen­
tette a polgármester, hogy a főmérnök fegyel- 
mi ügyében kiküldött vizsgaló biztosok be- 
terjesztették az összes iratokat, megszöve­
gezték tiz pontban a kérdéseket és kérték, 
hogy az összes iratokat adják ki a főüg\ esz­
nek a szükséges kiegészítések és jogi véle­
mény megadása végett.

A bizottság igy is határozott.
Adózás.

Ternovszkv Alajos kir. pénzügyigazgató 
bejelentette, hogv január havában befolyt 
egyenes adóban 213374 korona 46 filler, had­
mentességi díjban 1347 korona 56 filler, be- 
Ivegiövedékben 70243 korona 81 filler, jog- 
illetékben 59508 korona 79 Filer, diiiövedék- 
ben 2087 korona 81 fillér, dohanviovedekben 
156034 korona 81 fillér, határvám lövedékben 
.VI79 korona 88 fil'ér. fogyasztási és haladó­
ban 27083 korona 37 fil'ér. Fizetési halasztást 
86. időleges házadómentességet 64 esetben 
adtak meg.

Iskolaügyek.
Csánky Viktor tanfelügyelő bejelentette, 

hogy a kultuszminiszter a gazdasági iskola-
mű a háztartási és háziipari tanfolyamokra
1377 koronát utalványozott. A szünetelői, 
kóláknál tandiikárpótlási összeget a tanít 
árvaháznak 20000 koronát engedélyezett.

A tanfelügyelő beje'enti, hogy az ortodox 
iskolánál 3 tantermet tultömöttnek talált, a 
melyek helyett uj tanterem létesítését kéri 
elrendelni, amit a bizottság el is határozott.

Közegészségügy.
Tüdős Kálmán dr. főorvos bejelenti, 

hogy januárban a közegészségi viszonv ok 
rosszabbodtak. A halálozás 151 vö t. nagyobb 
számban fordultak elő a lélegző utak hurutos 
és gyuladásos állapotai enyhe lefolyással. — 
A fertőző betegségek apadtak, volt 12 vor- 
henv, 19 kanyaró, 20 szamarhurut. 3 barany- 
himlő, 14 roncsoló toroklob, 6 járványos ful- 
tömirigylob, 2 hasihagymáz, 1 gyermekágyi 
láz, halállal végződött 1 kanyaró. 2 vorheny,
1 roncsoló toroklob.

A piac- és élelmiszer vizsgálatok kielégí­
tő eredményűtek voltak. A köztisztaság hiá­
nyos volt. Ä Hegyes-pusztai iskolai kút vize 
ihatatlan. E tárgyban sürgős intézkedést kér. 
Született 266, meghalt 151. Nevezetesebb ha­
lálesetek voltak: heveiiyragálvos betegségek 
4, giimökór 22, rák 6, görcsök 8. bélhurut 6, 
erőszakos halál 12. Közalapokból kezeltek 344 
beteget, házasságra lépett 43 pár, a kozkor- 
házban ápoltak 439 beteget.

A hegyes! iskolai kútnak kérdésénél be­
terjesztette a tanföl ügyelő a vegyész elemzé­
sének eredményét, amely szerint a kút vize
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nemcsak rossz, de mérgező hatasu is. I ele 
van chlorral, szerves és szervezetlen anya­
gokkal. világitó és mocsár gázzal annyira, 
hogy ha gyufát dobnak a vízbe, az abból fol- 
párolgó gázok robbanással gyulnak fel.

A bizottság kimondta: megkeresi a pol- 
vu, síért, hogy e kút vize fogyasztásának 
eit-] ása és élvezhető viz áverése érdekében 
si '"sen intézkedjék.

balkán bnnyodalnm
Drinépoly tartja magát 

Skuttari amantenEgraiaké
A legutóbbi eseményekről a következő] 

táviratok számolnak be:
DRINÁPOLY OSTROMA.

London, február 5.
Dimotikából táviratozzák a „Daily Mail­

nek“: A bolgárok tegnap egész nap, késő 
estig ágyazták Drinápolyt és a törökök csak 
gyöngén viszonozták a tüzelést. Negyven uj 
héthüvelykes ágyút állítottak föl a magas 
latokon a bolgárok, ezek az ágyuk mind a 
szerb tüzérségéi és Drinápoly érődéire van 
nak irányozva. A vár falaiban és az eiTidök 
ben a gránátok nagy károkat tettek. Az őst 
romlók és védősereg előőrsei között már 
élénk a puskatüzelés. Menekülők beszélik, 
akik Drinápolyból jöttek Dimotikába, hogy 
a városban még bőven van eleség, de a tü­
zelőanyag elfogyott és a hideg dermesztő. 
Vérhas lépett fel a drinápolyi lakosság és a 
török helyőrség között. Orvosság alig van. 
A vár keleti részén az ostromló bolgárok 
másfél kilométernyire nyomultak előbbre. — 
Tegnap délben egy bolgár aeroplán átröpült 
a város fölött és proklamációkat dobott le, a 
melyekben a bolgár hadvezetőség felszólítja 
Drinápoly népét, hogy kényszerítse meghó­
dolásra a várparancsnokot.

FERENC JÓZSEF KIRÁLY LEVELE.
Pétervár, február 5. 

Hohenlohe Gottfried herceg tegnap dél­
után négy órakor nyújtotta át a cárnak 
Carskoje-Seloban Ferenc József király leve­
lét. Sassanow külügyminiszter is meg volt 
híva a cárhoz, de a levél átnyujtásakor nem 
volt jelen.

A Rjecs tudni véli, hogy Ferenc Jozset 
király az orosz cárnak a Balkanhaboru sin - 
gős befejezése céljából irt levelet.

— Miért?
Azért, — magyarázta most mar va­

lamivel halkabban a kislány inert a ké­
szülő törvény szerint csak a harmincadik év­
től kezdve lehet majd szavazni. Es melyik no 
akarja, hogy róla megtudjak, hogy mar el­
múlt harminc éves?

Castor és Pollux
Leleplezett népboldogitók

OLVAD A debreceni kir. törvényszék mint es- 
kiitdbiróság, érdekes üggyel foglalkozott a 
mai nap folyamán. Simkó Aladár nagykáro­
lyi lapszerkesztő ült a vádlottak padják, aki 
„Közérdek“ cimii lapja múlt évi számában 
„Castor cs Pollux“ címen cikket irt, melyben 
Hintalan Ede és Ruszkai Elek érmihályfalvai 
lakosok közéleti tevékenységét tette bírálat 
tárgyává s azokat kemény megrovásban ré- 

Az ördög vigye el, hát nem esik a hó? szesitette. Azt irta többek kozott nevezettek- 
s aztán sietve kapta a korcsolyáját s ment| rgit agjk a Mezőfi-féle álszocializmussal akar­

ják boldogítani a népet, hogy ezek oktalan

Vizenyős korrajz 
több részletben

Paula, a nagykereskedőék feketeszemü, 
pajkosarcu lánya tegnap reggel kinézett az 
ablakon s bosszúsan konstatálta:

ki a jégre. Még legalább egyszer bucsuzásul ............... ...............
végig akart siklani a sima területen, még né- I személyeskedéssel és gyűlölködő izgatással 
hány bógnizással el szeretett volna búcsúzni |
Halifax birodalmától. Mire azonban kiért, ak­
korra a hó helyett csöpögni kezdett az eső, 
a iég lassan-lassan elkezdett kásasodni s del 
felé már lekonyult orral, rosszkedvűen tipeg­
tek végig a lucskos, csatakos aszfalton a deb­
receni szépek. A korcsolya most busán ló­
gott, hasznavehetetlen lommá degradálódott 
s oda került a speiz legsötétebb zugába.

Olvad, sőt már el is olvadt, nagy bosszú­
ságára a korcsolyázóknak s a korcsolyake­
reskedőknek, de nem kisebb örömére azok­
nak, kik végig dideregték a tél harapós hideg 
napjait. Tegnap megszűnt a jégélet. de aki ko­
rán kelt, az még jó jeget s vidám derültséget

feldúlták a község békéjét, állandó torzsalko­
dással akadályozták a nyugalmas munkát s 
osztályellenes törekvéseikkel minden hala­
dásnak a kerékkötői voltak.

Hintalan és Ruszkai, akik az érmihály- 
falvi Mezőfi-féle párt vezető emberei, a cikk 
tartalmát magukra nézve sértőknek, állításait 
rágalomnak minősítették, ezért sajtópört in­
dítottak Simkó Aladár szerkesztő ellen. — 
Akit Hintalan ezenfelül egy levelezőlapon meg 
is sértett. Sok huzavona után ma került az 
ügy döntő fordulat elé s úgy Simkót, mint 
Hintatant becsületsértés, illetve rágalmazás

Konstantinápoly, február 5.
A radiotelegrafikus összeköttetés Driná- 

polylyal ma megszakadt. Az utolsó hírek 
azt jelentik, hogy a város még sokáig ellen­
állhat.

OSTROMOLJAK SZKUTAR1T.
Cattaro, február 5.

Cettinjébe érkezett magánjelentések sze­
rint Szkutari ostroma nagy erővel megkez­
dődött. A szerb segédcsapatok nagy kaliberű 
mozsárágyukat és tarackokat hoztak, ame­
lyek a Tarabos magaslatairól röpítik a bom­
bákat Szkutariba. A hideg kegyetlen.

SZKUTARI A MONTENEGRÓIAKÉ.
Amsterdam, február 5.

A „Niöves van den Dag“ tudósitója, aki 
a balkán háború kezdete óta a montenegrói 
hadiszálláson van, jelenti Szkutariból, hogy 
tegnap a montenegrói sereg a szerb csapa­
toktól támogatva, bevette Szkutarit.

CSATA GALLIPOLIBAN.
Konstantinápoly, február 5.

Tegnap délután két órakor kezdődött 
az ütközet Gallipoli előtt. Pesanban. Mattéra 
környékén és Meltepe mellett nagyon heves 
voF a csata.

Részletekről azért nem lehet hirt kapni, 
r rí a bolgárok elvágták a táviróvezetéke-

több jégadoma is. — A jégről való ez a kis 
párbeszéd.

1 — Hallott már nagysám a leguiabb me-
! szaliarszrói? Egy tanár elvesz egy geszte- 
nye-siitőnőt.

— Egy tanár?
— Igen. Egy korcsolvatanár elvesz egy 

sarki gesztenyekofát.
— Ja! , , .
— Erről a házasságról előre meg lehet 

jósolni, hogy boldogtalan lesz.
Miért?

A házasfelek nem összeillők. — A nő 
annyira ideálista, hogy mindig más számára 
kaparja ki a gesztenyét, a férfi pedig olyan 
reális gondolkozásu, hogy még a jég hátán 
is megél.

A tréfa elkövetője, ijedten siklott tovább, 
félt a következményektől. ___

Dél felé búcsúzni kellett a jégtől. Egy 
fájó tekintetet vetettünk a tegnapi sima tükör 
lapra, amely veszedelmesen készült ronda 
pocsolyává átalakulni. Lehet, hogv az enyhe 
idő sem tart két-három napnál tovább s az­
tán megint találkozunk, megint korcsolva- 
futtában üdvözölhetjük egymást én és ön,

1 kedves nagyságos asszony. de azért az 
! elővigyáaztosak már ma. a korcsolvapalya- I ró 1 visszajöhet, kezdtek valami uj grogramon 
gondoskodni, valami uj alkalmon, melv a fér- 

1 fiakat és a nőket összehozza.
— Feminista mozgalmat kellene csinál­

ni, -- proponálja egy minden kezdeményezés­
re kész fiatalember.

— Hogy is ne. — tiltakozik egv szőke 
bakfis, aki, úgy látszik, az újságokban a po­
litikát is elolvassa. — Hiszen már Bédi- 
Schwimmer Rózái s a többi feminista is csak 
tessék-lássék okából kardoskodik a nők vá­
lasztójoga mellett. Ez ideiét múlt mozgalom.

Áh, hát Klárika már nem lelkesedik 
a nők választójogáért?

Nem és kijelentem, hogv a nőknek 
nem kell választójog.

jegyezzük, hogy a vád képviseletét az ügyész 
ség nem vállalta, igy magánvádlók személye­
sen látták azt el. Simkót ügyvédje, Merts 
László dr. nagykárolyi ügyvéd képviselte.

A védelem nagy számú tanút vonultatott 
fel. így Jakab Rezső főjegyző, aki ellen va- 

í lóságos irtó hadjáratot folytattak, bizonyítot­
ta, hogy úgy Hintalan, aki foglalkozására 
nézve fésüsmester, mint Ruszkai, aki csiz­
madiamester, évek során veszélyeztették a 
közbékét és a haladást, pártütést szítottak a 
haladó osztályok ellen s kicsibe múlt, hogy 
miattuk a község autonómiáját is fel nem füg- 

I gesztette a miniszter.
I — Le az urakkal! — ez volt romboló 
munkásságuk alapelve, mellyel nemcsak nyil­
vános népgyiiléseken agitáltak, hanem azo­
kat a községi lakosokat is, akik építeni töre­
kedtek, annyira elkedvetlenítették, hogy ezek 
teljesen távol tartották magukat minden köz­
életi tevékenységtől mindaddig, amig Hinta­
lan és Ruszkai a községi képviselőtestületben 
helyet foglaltak.

Fábián Bertalan aljegyző, Lovas István 
földbirtokos és bankigazgató, P. Kovács Sán­
dor főbíró, Egri Ignác vendéglős, Draveczky 
László földbirtokos, Mátrai Ákos földbirto­
kos, Ács Sándor volt Írnok, Timkó István 
szabó, tanuk pedig egyértelműen igazolták, 
hogy fömagánvádlók folytonos felebbezéseik- 
kel megállították a község előhaladását, lehe­
tetlenné tették annak fejlesztését, érzékeny 
károkat okoztak nemcsak a köznek, de a ma­
gánosoknak is, mert az építkezéssel járó 
hasznoktól elvonták azokat.

Késő este volt, mikor a perbeszédekre 
került a sor, melyek végeztével a törvényszék 
elnöke: Hoffmann József táblabiró elmondta
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rezüméjét s az esküdtszék a verdikt megho­
zatala végett visszavonult.

Az esküdtek Simkó Aladárt az ellene 
emelt vádakban bűnösnek nem találták s ez­
ért a törvényszék a lapszerkesztőt felmentet­
te! Ellenben Hintalan Ede érmihályfalvai ki­

adás vázlata a következő: Értékpapírok 
jegyzése, árfolyamok. Az árfolyam hullám­
zás grafikonja. Az árfolyam változásának tér 
mészetes okai. A politikai helyzet tükre az 
árfolyamban. Tőzsdemanőverek. Visszaélé­
sek az árfolyamok mesterséges irányításá­
val. A jelenlegi nehéz politikai és közgazdá­ié. LliCIlUVU -........... .. ........................ V Hl. n. ....... = —

V ist az esküdtek Simkó Aladár terhére elkö- sági viszonyok befolyása az arfolvamra. az 
vi rett becsületsértésben bűnösnek mondták ki ingyenes előadás, melyre mindenkinek ti-VI Ilii ; I rrvroltnót trilni\riiiLr
amiért ötvén korona pénzbírságot mért rá

HÍREK

törvényszék. Ezt azonban á büntető novella 
alkalmazásával felfüggesztette.

gyeimét fölhívjuk, este 6 órakor az Ipartes­
tület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. II. 
em.) kezdődik. Hihetőleg teljesen megtelik a 
terem az érdeklődők nagy tömegével.

legújabb
Éjjeli telefontudósitás

Becs, január 5.
A bécsi börzén a megnyitáskor ellen­

őrizhetetlen hírek hatása alatt pánikszerű 
árhanyatlás rombolt, mely a legerősebb 
papírok között is nagy rombolást okozott. 
Százezrek vesztek el pillanat alatt, melyeket 
a legnagyobb erőfeszítés utján sem sikerült 
feltartóztatni. Az Alpesi papírok nehány perc 
alatt 1042-ről 1026-ra, a Skoda-részvények 
816-ról 796-ra hanyatlottak alá. Az esések 
olyan rohamosan lepték meg az irányzatot, 
hogy az egész délelőtt megszállva tartották 
a kedélyeket. Állítólag hamis politikai hirek 
terjesztésére magyarázható a nagy árha­
nyatlás.

Pétervár, február 5.
Karbinból ideérkezett táviratok szerint 

az orosz és kínai feszültség oly mérveket öl­
tött, hogy a fegyveres összetűzés elkerülhe­
tetlen. A határszélen lázas sietséggel folynak 
a fegyverkezések s az egész vonalat meg­
erősítik.

A „Ruszkoje Szlovo“ jelentése szerint 
az osztrák-magyar-orosz közeledés oly ered 
menyes volt, hogy már mindkét helyen kiad­
ták a rendeletet a határszéli őrség leszere­
lésére. Szaszanov és Berchtold a közeli na­
pokban találkozni fognak.

(B

Szófia, február 5.
A csatározások főleg a délkeleti fronton 

nagy eredménnyel folynak. Állítólag czet 
gyalogos katona megadta magát. 0 a Hi po 1 i - 
nál pedig 10 kilométernyire szorították visz- 
sza a bolgárok a törököket. Csataldzsanál e 
távirat szerint zendülés és testvérharc fo­
lyik, melynek több száz áldozata van.

Straszburg, február 5.
Egy őrült őrmester távirata nagy felfoi- 

dulást okozott itt. Az foglaltatott ebben, 
hogy Vilmos császár automobilon idcétke- 
zik, az egész helyőrséget allarmirozza s a 
Polygon térre rendeli. A helyőrség parancs­
nokai Joachim hercek és Wédel gróf a hely­
őrséget a távirat vétele után menten feg\ - 
verbe szóllitották s a Polygon térre íendel- 
ték, ahová a császárt várták. E helyett eg\ 
táviratot kaptak, mely szerint a császár 
Künigsbergben tartózkodik. Egy őrült ői- 
mester adta fel a táviratot, aki ezzel akarta 
bizonyítani, hogy nem őrült.

Színház
HETI MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Bor, falusi történet. —
- bérlet.)

PÉNTEK: Gálya, vígjáték. — Újdonság. 
(C bérlet.)

SZOMBAT: Gólya, vígjáték. (A bérlet.) 
VASÁRNAP: Este Lila dominó, operett. 

(Kisbérlet.)
HÉTFŐ: Gólya, vígjáték. (B bérlet.)

A gólya. Csütörtökön este a Vígszínház 
műsoráról hozzánk került kiváló vígjáték 
újdonságnak lesz a bemutatója. A társulat 
vígjátéki személyzete nagv ambícióval ké­
szült a mulatságos vígjátékra, mely a kö­
zönségnek szellemes és ötletes jeleneteivel 
kitűnő színházi estével fog szolgálni.

A cigányprímás. A Király Színház nagy­
sikerű operett újdonságát a színház igazga­
tósága megszerezte s a napokban már meg­
kezdődnek az operettből a tanulási próbák.
A „Cigányprímás“ még a februári műsorban 
foglal helyet.

Műsorváltozás. Szabó Gyula betegsége 
miatt a heti műsorban a következő változás 
történt. Csütörtökön a „Gólya“ pirosszinla- 
pos vígjátéknak lesz a bemutatója, melyben 
Szabó Gyula szerepét Lajthay Károly vál­
lalta magára. A kiváló újdonságot holnap, 
pénteken és holnapután szombaton megis­
métlik. Vasárnap délután mérsékelt hely­
árakkal 3 órai kezdettel a „Faun“ vígjáték 
kerül színre, mig este a „Lila dominó“ ope­
rett lesz műsoron.

Harrison nővérek a Zenekedvelők 
hangversenyén. A Zenekedvelők Köre folyó 
február hó 14-én rendezi 4. bérleti hangver­
senyét, melyre sikerült a zeneművészet két 
világhírű csillagát Harrison May hegediimii- 
vésznőt és Harirson Beatrice gordonkamii- 
vésznőt megnyerni, akik a budapesti Lipót­
városi Casinó nem rég tartott müvészesté- 
lyén oly szenzációs sikert arattak, s akik a 
budapesti filharmonikusok legközelebbi hang 
versenyén is fellépnek. A szenzációsnak 

i Ígérkező február 14-iki hangversenyre a I Zenekör tagjai belépti dijat nem fizetnek. — 
Napi jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók 
5, 4, és 2 koronáért.

A V A A A
VTw I Miklós- és

,.iOIO F;sí'
1 nozgó simái ** V

József főherceg betegsége. A Buda­
pesti Közlöny mai számában ad először hirt 
József főherceg betegségéről. A lap élén 
közli, hogy József főherceg influenzában 
megbetegedett s közli egyszersmind az első 
orvosi jelentést, amely a következő:

Első orvosi jelentés: Hőmérséklete az 
éj folyamán 39.5. Érverése rendes. Közér­
zete megnyugtató. Budapest, február 4 dél­
után V óra. Dr. báró Korányi s. k. tanár, dr. 
Czyzewsky s. k.

— Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
jelenti, hogy ma délután Lukács László mi­
niszterelnök elnökletével minisztertanács 
volt, mely délután öt órától fél 8 óráig tar­
tott. A minisztertanács folyó ügyekkel fog­
lalkozott.

— A Vöröskereszt gyűjtése. Felkérem 
mindazon úrnőket és azokat, kik voltak szí­
vesek a Vöröskereszt Egyesület részére 
gyiijtőiveket elfogadni, hogy azt Somossy 
László egyesületi pénztárnokhoz szívesked­
jenek visszaszármaztatni. Domahidy Ele­
mérné Perényi Heléna bárónő, a Vöröske­
reszt egylet elnöke.

— A parlamenti őrség szervezése. Fél­
hivatalosan jelentik, hogy a honvédelmi mi- 
niszter ma küldte szét a képviselőházi orstg 
szervezésére vonatkozó tervezetet a külön­
böző helyőrségek parancsnokságának. A 
parlamenti őrség teljesen katonailag lesz 
szervezve és fegyelmezve s annak tagjai ki­
zárólag a hadsereg köréből kerülnek ki és 
pedig szolgálati utón való ajánlás utján.

- Uj államtitkár. A lapok már napok 
előtt korportálták Jankovich Miklós ország- 
gyűlési képviselő nevét, mint aki a kultusz- 
miniszteri államtitkárságra lenne kiszemel­
ve. Mint fővárosi tudósítónk értesül, ez a 
kombináció már a közel jövőben valóra is 
válik s ez esetben Ipolyságon, ahol a jövendő 
államtitkár ez idő szerint képviselő, uj vá­
lasztás* lesz.

— A pozsonyi egyetem. Gróf Kliuen- 
Héderváry Károly volt miniszterelnök hét­
főn este óta Pozsonyban időzik. Gróf Khuen 
pozsonyi tartózkodása szoros összefüggés­
ben van a pozsonyi egyetem felépítésének 
kérdésével. Gróf Khuen-Hédervárv Károly, 
mint Pozsony város díszpolgára a kultusz- 
miniszter felhívására lement Pozsonyba, 
bogy megtekintse a pozsonyi egyetern épü­
letei részére kijelölt telkeit. Tegnap Bartal 
Aurél főispánnal megtekintette a telkeket és 
és észleletéiről beszámol a kultuszminiszter­
nek, a kivel — dacára hogy nem aktív mi­
niszterelnök — együtt kívánja tető ala jut­
tatni a pozsonyi egyetemet.

Cseke Miklós temetése. A mai napon 
temették el Cseke Miklóst, Hajduvármegyc 
volt árvaszéki ülnökét, nagy részvét mellett. 
A temetésen jelen volt Domahidy Elemei 
főispán és Kovács Gyula alispán is, Cseke 
Miklós éveken át közszeretetben allo tiszt­
viselője volt a vármegyének Néhány éve 
visszavonult a közszereplésektől. 2 ev óta 
pedig betegeskedni kezdett, míg végre teg­
nap elhunyt. A haláleset híre az egész varos­
ban nagy részvétet keltett, mely impozáns 
módon nyilvánult meg a temetésen, hol az 
előbb emlittetteken kivid a város egesz elő­
kelősége képviselve volt.

Igazgató : DEÉS1 ALFRÉD.
Folytonos bemeneti Telefon 76*.

! CSAK KÉT NAPIG !
Bemek műsor ! Remek műsor !

Halál és az anya.
Dráma 2 felvonásban.Közoktatás a kézi táska.

— Szabad Iskola. Február 6-án Mar- 
gócsy Emil felső keresk. iskolai tanár tart ér­
dekes előadást1 „Értékpapírjaink árfolyam- 
hullámzásáról“ a Szabad Iskolában. Az elő-

Amerikai bohózat.

A. férj ■■ ■■
Vígjáték 1 felvonásban.

Es a remek kisérő számok ! Előadások kezdete dél­
után 5 órakor, utolsó előadás kezdete 7,10 órakor.

_Kisiklott a fiumei vonat. Buccari és
Fiume állomása között kisiklott egy személy 
szállító tehervouat. A kisiklás következtében 
az első öt kocsi felborult. A mozdonvvezeto 
hiába fékezett, a kisiklást nem tudta meg­
akadályozni. az első öt kocsi után a többi 
kocsiszállitmány is egymásra borult. A va­
gonokban felhalmozott rakomány szétszó­
ródott. Emberéletben azonban nem esett kar. 
A pályatest is erősen megrongálódott, mint­
hogy három-négy nap kell ahhoz. h°8y ki­
javítsák. A kisiklás^övetkezteben a ma reg 
gel 7 óra 10 perckor érkező vonat masfélorai 
késéssel érkezett be. A forgalmat így is csaK 
átszállással tudják lebonyolítani.
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— Hétezer munkás kenyér nélkül. Nagy­
váradról jelentik: Nagyváradon mintegy 
7000 munkás van munkanélkül. — A szuk- 
szervezeti munkásvezetők a város segítsé­
gét kérték a keresetnélküli munkások csa­
ládjai számára. — A polgármester elnokle- 
sével tegnap ankétot tartottak ebben az ügy­
ben és arról tanácskoztak, hogy a város 13 
milió koronás középítkezéseit az eddig meg­
állapított terminusoktól eltekintve már ez 
év tavaszán kezdjék meg és ezzel tegyék 
lehetővé a munkanélküliség megszüntetését.
A keresetnélküli munkások is gyűlésre jöt­
tek össze, amelyen a város középitkezesei- 
nek megkezdéséig is 20—30.000 korona rög­
töni segélyt kértek a város vezetőségétől 
Ebben a kérdésben a város legközelebb fog 
határozni.

— Újból megakadt a zentai városháza 
felépítése. Két évvel ezelőtt nagy tűzvész 
dühöngött Zentán. Leégett a város székes­
háza. Egv millió korona költséggel meg is 
kezdték volt az építést, azonban a munkák 
most megszakadtak, mert a városháza épí­
tője ellen egyik hitelezője csődöt kért, aki 
erre berekesztette a munkát.

— Megszökött iskolaigazgató. Szabad­
kai tudósítónk jelenti: A kiskéri állami iskola 
igazgatója néhány nappal ezelőtt eltűnt. A 
rendőrség azt hiszi, hogy Amerikába szö­
kött, mert attól félt, hogy sikkasztás miatt 
letartóztatják.

— Medve az utcán. Tegnap farsang 
utolsó napján — mint egy távirat jelenti — 
ugyancsak óriási rémület keletkezett I ans 
utcáin. Egy sajátságos alak jelent meg a já­
rókelők között. Mindenki azt hitte, hogy va­
laki farsangi tréfát csinált és medvének öl­
tözött. Sok ezer ember, köztük persze sok 
asszony és gyermek követte. Meg is dobál­
ták papirgalacsinokkal. Egyszerre a medve- 
alak megfordult, két lábára állt. a száját ki­
tátotta' és úgy kezdett morogni, hogy min­
denkiben elhüít a vér. Igazi medve volt, mely 
egy állatseregletből valahogy kiszabadult. A 
tömeg rémülten szaladt szét. Szerencsére a 
bestia igen szelíd volt. senkiben kárt nem 
tett és könnyű szerrel vezette vissza ketre­
cébe a tulajdonos, aki utána szaladt.

— Ellopott kendők. Kálmán Eszter, aki 
a kossuth-szállóban cselédeskedik. panaszt 
tett ismeretlen tettes ellen, mert az ládáját 
megdézsmálta s onnan több kendőt ellopott.
A rendőrség nyomoz a tettes utás.

— Merénylet Baján az istállóban. Dobos 
Jánosné 77 éves öregasszonyt házának 
istállójában ismeretlen tettesek véresre szúr 
kálták. A szomszédok találtak rá a nagy vér- 
veszteségtől elalélt asszonyra, aki ruha nél­
kül hevert az istálló szalmáján. A nyomozás 
munkáját nagyon megnehezíti az a körül­
mény, hogy éjszaka történhetett a merény­
let. A csendőrség azt hiszi, hogy a merény­
lőt az öregasszony környezetében kell ke­
resni, annál is inkább, mert Dobosné hóna­
pok óta előrehaladott tüdőbajban szenvedett 
és heteken keresztül ki sem mozdult a ház­
ból.

— Kiadó lakások május 1-ére. Piac-utca 
34. szám alatt a főposta melletti uj épületben 
4—5—6 szobás, valamint 1 szobás garconla- 
kások kiadók. Valamennyi központi gőzfűtés 
sel, fürdőszobával, állandó hideg és melegvíz- 
vezetékkel, parkettával stb., teljes komfort- 
tál berendezve. Személy- és teherfelvonó 
(lift). Értekezhetni Hegedűs és Sándornál 
Kossuth-utca 11. sz. ____

— Lövések a temetőben. Zong Lajos, a 
Hatvan-utcai temető őre feljelentést tett a 
rendőrségen Miznik Imre 16 éves suhanc e - 
len, aki ott napról-napra megjelen s eles to - 
léssel célba lövöldözött. A rendőrség a fel­
jelentés folytán Miznik Imrét elővezette s tő­
le a revolvert elkobozta.

_A Debrecenvárosi takarékpénztár rt.
üzlethelyisége Piac-utca 42. sz alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni dr. I olgár Dantei 
irodájában ugyanott.

1913. február 6.

szik Reich Bernát és neje Schwartz Ilonától 
Kertész-utca 6. sz. házat 15.000 koronáért.

Debrecen sz. kir. város veszi Böször- 
ménvi Imre és neje Nehéz Juliánndtól Me- 
szena-utca 9. sz. házat 38.000 koronáért.

az Orszáflos Központi Hitelszövetkezet taoia.
II 968 sTELEFONs 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/l^SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebéd ők, unszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási^vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal, kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm ma szőnyegeire, meKye^e! 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

Soh’se fázzék! 
x

Legfinomabb szalon porosz

kőszén
leólmozott 50 kg.-os zsákokban
házhoz szállítva rendelhető :

VADASZ ANDOR irodájában Debreczen, Piac­
utca 79. Telefon 10-40. - Szállítások waggon- 
számra is azonnal eszközöltetnek úgy belföldi 

o mint porosz szenekben. o

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

Magjai hitel
O Mirák hitel • •
Íesásalíkos koroaajáradét 

hamvasul 
Jelzálogbank 
Kimamurányl 
Salgótarjáni 
Közúti vasul

812 50 
118 r»U 
64.4 > 

7C0-— 
30- 

708*— 
750 - 
679 -

Irányzat i
BSugánleazámitolásl kaszas-t'í&D ;
BScs ú’/a °/o, Berlin 4=/, °/o London 4" ’/, */..

Budapesti gabonatőzsde.
Snn K. (SteaMoi 6» Kflnlg) debr. biiomSnjoa távirati jelenti».
Busa áprilisra

októberre 
„ 1913. szept.

Rozs áprilisra 
,, októberre •

Zab áprilisra 
,, októberre 

Tengeri l»i8. év május 
júliusra .
gesiárp csendes.

11- 75
12- 20 
12-22 
10 — 
9*70 

11-62
8-88 
7-69 
7 b9

Téglagyárak
és hasonló üzemek számára alig 

használt körülbelül
2000 m. szállítható vá­
gány néhány váltóval, for- 
ditókoronggal és kocsival 

eladó.
Írásbeli érdeklődéseket e lap kiadó- 
hivatala »Téglagyári anyag 500« 

jelige alatt továbbit.

#•1

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Reiss testvérek utóda Apor, 
Kempler Tivadar Szepesváralja. Bogács 
Béla Zombor.

Ingatlanok forgalma.
Sári Mihály és neje Barabás Mária ve­

szik Qyökös József és neje Páczok Júliáimé­
tól alsójózsai ingatlanát 2200 koronáért.

Gelberger László veszi Gelberger Lajos 
tói mikepércsi ingatlanát 3000 koronáért.

I Szűcs Bálint és neje Kocsis Juliánná ve-

és megfizethetetlen gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü- 

lés okozta hasogatódás, nyilalló* és 
€> szuródásoknál a kiváló hatású oén M r

Hirét és közkedveltségét külö- A ^ 
nősen annak köszönheti, hogy . 
fent nevezett bajoknál kitűnő M 9 
hatása van és már rövid iÓUl llUSZ- fill Aia 
nála! után javulás és gyógyulás áll ha. niie1,

íiyomorgyengeséd, szélgörcs, le|- 
Ur f&fás, köhögés, mellszornlás és 
több naponként előlorduló balnál
:: kipróbált hatása van a :: _"Stell» .Ä fluidénak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyígyhltáiv szer több évi tapasz­
talás és kipróbálás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő RE1CHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszertárában

_____Debreczen, Arpád-tér.

Siessen addig, mig nem késő egészségét YisszaszerezmT

mtLlíli'trf, és a légzőszervek hn.rutoa megbetegedéseinél UJtOaoea bétáit “onosi 
, iBCniBlB Mindenütt kapható. Egy üveg &ra » korona 50 miér

i TllBEKlra egy nagy üveg éra 5 korona. Postán legkevesebb 3 üvegáltal javasolt fLvétcUcl t egyedüU főraktárból: ~

DUm-ly6Jyszertáf,Eudap6sViáifri^k8fsi6>[^l|n

z'k.%0



10 «*« SO mér, 
„untul minden szó
1 íill*r, « l«<k»- 
„bb hirdet*» 50 i. APRÓ

1913. február 6. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

V *»Ujt In (fibői ere
dett minden ezó 11 
!iiL Apró hirdetések 
eUr« fizetendők. a

Telelonszám 321. Tclelonszám 321.

Háztulajdonosok 
figyelmébe!

@®0©

PAIM4

0 T ®
Helyben 10 év óta fennálló elsőrendű

rí • i 1 r valódi

HflVICStm-CIPOSÄROh

DOBOZA 
MINŐSEGE: 

ARANY

hirdetések

Sz. M. T. I. Nem tudok bele nyugodni oly 
könnnyen. Nem sokáig bírom. De tanúm 
lesz az ég, hogy igazat mondtam akkor. 
Várja az elhagyatott._______________

IStly nemes szív volna hajlandó egy nehéz 
gyógyíthatatlan betegnek örömet szerezni 
és neki használt bel- és külföldi bélyeget 
küldeni 1 Hálás köszönetét mond előre is 
PUSCH HUBERT paciens, az irgalmasság 
házában, szegéaysorsu, gyógyíthatatlan be­
tegek részére. Bécs, XVIII. kerület, Anto- 
niegasse No 70.

Állást keres azonnali belépésre mérlegképes, 
perfekt német- és magyar könyvelő. Be­
járó könyvelést és levelezést is vállalok. 
Cim a kiadóhivatalban.

iizvezeiGKi,
és firliliriiliiiii vállalat.
TPIlvállal jótállás mellett a legegyszerübb- 

töl legmodernebb kivitelig v zvezeték, 
csatornázás és fürdöberendezéseket, szak­
szerű kivitellel, jutányos árban. Kívánatra 
költségvetések és tervek készíttetnek. A 
vízvezetéki szabályrendeletnek megfelelően 
elvállalok vízvezetéki átalakításokat és 
:: :: :: javításokat. ::

Maliiéi János
vízvezetéki, csatornázási és épület 
: bádogos munkák vállalata.

Iroda és műhely Darabos-u. 54. sz. 
Mintaraktár: Egyház-tér 5. szám.

A PIAC-UTCAN LEVŐ, 
barak épület előtt álló

i?
Kiadó májusra 3 szoba, előszoba, utcai 

egy nagy szoba, előszoba, konyha, udvari1 
lakások. Jó viz. Villany. Csokonai-u 10.

2 szoba*,
előszoba- és fürdőszobából álló

ílá$lrbap
Értekezni lehet : WtilSZ FERENC asz 
talosnál, József kir. herceg u. 7. Telefon 10-90.

Takarítónőt keresek reggel 7 töl 9 óráig, 
havi 8 koronáért. Darabos-u 61

Gyakorlott füzövarrónő azonnal felvétetik 
Schön Sándornál. Piac-u 14.

KARLSBADI kólszerafllt eredeti Spin­
del vlzzil készült, 1 csomag 70, vagy 
39 Iliiarórt kapható a Deutsch ttzle 
lekben.

Fórt! kalapok és sapkák, női, férfi, gyer­
mek harisnyák és keztyük, férfi és női 
téli ingek és nadrágok legolcsóbban 
Schwarz M. L.-nél Piacz-utcza 52 , megye- 
ház mellett.______________

Valódi odes nemes szegedi paprika-
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereske­
désében, pénzügyi palota Telefon 79.

PIAC-UTCA 72. SZ. ALATT 
a Bankegyesület Részvénytársaságnál.

DEBRECZEN, Kistemplombazár

i kel
szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal­
terítők, flanel! takarók nagy raktára.

Olcsó árak!

KIADÓ
a Széchenyi-u. 24. sz. a.
egy 10 méter hosszú és 5'3 méter szé­
lességű 3 — 3 ablakos, mindkét oldalról 
világos, magas építészeti — vagy más 
irodahelyiség esetleg műhelynek nagyon 

alkalmas

terem;
továbbá az udvaron még 2 kisebb szoba.

Értekezhetni a háztulajdonossal József 
királyi herceg-utca 19. sz. a., ahol a 
kulcsok vannak. Lukács Ármin.

1.

Vízvezeték, csatornázás, közoonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költséevetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal.

^Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379. ...
Vélsz Ferenc*

talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók. József 
klr. herceg-u. 7. Telefon 10—90.___

®By vasszekrény vagy Wertheim-szekrény 
üzleti könyvek részére megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban.

Széchenyi-utca elején 2 üzlet helyiség ki­
adó. Értekezhetni lehet Vass J. zsáküzle­
tében.

Szőlűbirtokosoh
különös figyelmébe!

Ha Forhlnnal permetez,
Hézhénporral poroz és
Bagollal öli a szólőmolyt:

-SZOT » 
kevesebb 

a gond, 
-szór 

kevesebb 
a munka,

m kevesebb, 
a munkabér!

mert a
Bnntllll a sokszorta megjavított bordói keverék és számtaan köszönő- és elisraerő- 
rUtllf 111 levél tanúsága szerint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

FORHIN
a zsen, 
rovaro

■nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusz­
títja a peronoszporát •, , „ ,

egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tanadóképessége oly nagy, 
hogy bármely harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az 
anyag teljesen kész 1

használjanak saját érdekükben California! léi, a gyütnölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar lekötésére, rovarlogó ivat az összes kártékony 
rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril Karbollneumot 

llllülUtfllVl IUVHVII o rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviaszt az oltványok nemesítésre, Ichneumlnt 
. r_ vir.WnU nermetezésére Ninetln Ouasslaklvonatot faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt 
lí és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírási és hasi tálal! utasítást kérni, melyet ingyen és 
OK OS uarazs h bérmenlre küld az összes érdeklődőknek a

sí á 1 « p e r;sss élezési anyaggjár
_______________ BUDAPEST, VI., Váci-ut 93. szám.

valamint képviselője : KONTSEK GÉZA, DEBftfcc./.EN.
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itialwott raktár miatt
plüsoh-, bársony- és szőrme-
felöltők, valamint minden-
nemű téli kabátok rend- 

:: kívüli olcsón "• 
árusittatnak "

0000

Halmágyinál,
DEBEECZEN, PIAC-UTCA 47.

debreczeni független U.1SAG

IVAtlOl KESERUVIZi 
ftIVÁLÖ MASHAJT?

1913. február 6.

£LMIXA5w ELLEN L KtT ÚNÖ

Főlerakat: FiscMein Jenőnél Debreczen.:: Teleton: 10-S1

1 00
—.90 
-.98 

1 50

megtörte az alanti cég árjegyzéke :'
R v 4 in K1 méter selyem poupelin . • • • •

I du phi széles madeira
1 ” szimpla széles madeira
1 ” valódi angol zeplnv .
t ” dunla széles grenadm • • • - —1 ” i40Pcm széles angol coslüm-kclmc 2 80
Gyönyörű francia fűzök..................... ...... 50 ”
S' vászon íjoTÍebkemlik í B,n, női, ti 
íronnek kiémemüeU, hori.nyik ponpol.,
c” í e,se“sí™t™ ™ s,
BSBfrSÄ*"*•’» dr6 ‘m,.««™5 

S-'’'“*iíSr 8- »”»
Állandó alkalmi árak.

P1ACZ-U 85
Roval-szállodával szemben.

"sr“1"
A II. évi rendes közgyűlését
1913. ért lebruár M 23-án délelőtt 11 *r.kor, saját helyiségében tartja meg. mehre a 1. ,e

részvényeseket tisztelettel meghívja
AZ IGAZGATÓSÁG.

... T 4.,r f,r ° VaVi«12. évi zárszámadások előterjesztése és a nyereség 
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének lutelesilcscre . jeenevo felos2lásiva.vonatkozó javaslak mcg„dá,„ tárgyában.

—--« í| I
"Z,e,éVr6l A„„ , ,,„vén,esek. kik . 9— - ^ "

,„v„,lo, érik SSt Intézet'Ä» megtetTintl«.«.

TARTOZIK
Pénzkészlet:

Pénztárkészlet
Osztrák-Magyar Bank giro . 
M. kir. postatakarékpénztárnál 
Pénzintézeteknél 

Értékpapírok:
Állampapírok 
Záloglevelek . ■ •
Pénzintézeti részvények 
Elsőbbségi részvények . 

Váltók :
Jelzálogilag biztosított . 
Kezességi váltók

Jelzálogkölcsönök • • ■
Adósok folyószámlán (fedezett) 
Kézizálogkölcsönök 
uvadékkölcsönök 
Részvényesek hátraléka 
Irodai berendezés:

Intézetnél (leírás után) . 
Zálogháznál (leírás után)

Átmeneti tételek:
Előre fizetett kamatok 
Előre fizetett házbér . 

Hátralékos kamatok . 
Értékpapír függő kamat • ■
Részvényesek hátralékos kamata 
Vegyesek . . - *

8738.70
1018.72
043.90

67833.85

4225.—
187113.—
10000.—

150750.-

1855000.—
470286.92

24270.08 
5319 17

14602.80
475.-

78235.17

352088.

2331280.92
669598.42
278110.58

60801.11
31040.-

213975.-

29589.85

15077.80
9266.51

11863.50
10420'-
0477.94

Részvénytőke .
Rendes tartalék ...................................... 8000 —
Rendkívüli tartalék.....................

Relétek : "" 1301853.74
Könyvbetétek ...................................... 152800.74
Folyószámlabctétek................................

Folvószámlahitelezők................................................
Szerződéses kölcsönök - • • •...........................
Visszlcszámitolás..........................  .
Átruházott kölcsönök................................................
Átmeneti tételek : 27837.25

Előre bevett kamatok.......................... 12463.75
Adóhátralékok.................................................... .......... .

Vegyesek..........................................................
Nyereség: 1251.54

Áthozat 1011. évről . •........................... 89862 79
Folyó évi tiszta nyereség...........................

4104430.80

1454720.48 
41564.57 

260675. - 
730057.— 
447298.42

40301.-
700.-

91114.33

* Idei hozzájárulással 60,(K)0 korona.
4104430.80

58876.48 
5701.05 

79873 22 
13767.41 

4307.71 
1067.88

Kamatok :
Betétkamatok .
Folyószámlakamatok .
Visszleszám. kamatok 
Átruházott kölcsönkamatok 
Szerződéses kölcsönkamat
Lombard kamat ... ,,-7-

Tiszti fizetések, lakbérek és szolgák fizetése, intézetnél 
zálogháznál

Czletköltség intézetnél és zálogháziul 
Házból intézeti és zálogházi 
Adók .
Leírások t 
Vegyesek .
Ny“8&at 1911. évről .... „S SS 

Folyó évi tiszta nyereség • ----- —

iái

163653.75

30949.15 
16428 28 
5500.- 

24463.70 
5540.35 

118.08

91114.33

337767.70

Kamatok :
Váltókamat: 
Folvószámiakamat
Jelzálogkamat.....................
Kézizálogkamat.....................
Értékpapírkamat . . . •

Jutalékok és különféle bevételek 
Áthozat 1911. évről •

190674.55
25614.77
31654.23
14913.46
14324.84 277181.85

59334.31
1251.54

337767.70

... , fr"*" a könyveiével, I.r.M6«,l •«». főkönyvet«.
Ilham l«n, vcziiiemeitö ' ° A ■'iovíos 0,«U, elnök í?if™ EÍISÍ’ «•««•» I™''„.ÄÄ «ft. tg»,«"1' S8S S» -

Mik.»., "•» • FELCGí“^Z°TT G«.-.ru. »1—■


